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 Deschiderea procesului de consultare publică pe marginea proiectului de ordin privind 

unele măsuri în domeniul gazelor naturale 

 

Integrarea pieţei de gaze naturale din România în piaţa unică europeană şi armonizarea 

cadrului de reglementare naţional cu cel european reprezintă două obiective majore ale ţării 

noastre, statuate în mod expres în cuprinsul Legii energiei electrice şi a gazelor naturale nr. 

123/2012. 
 

În contextul evoluţiilor recente ale cadrului legislativ european, concretizate în adoptarea 

codurilor de reţea europene referitoare la mecanismele de alocare a capacităţii în sistemele de 

transport al gazelor naturale, la procedurile de management al congestiilor şi la echilibrarea 

sistemelor de transport al gazelor naturale, apare necesitatea implementării la nivel naţional a 

cerinţelor din cadrul acestor reglementări europene având în vedere atât opţiunile cât şi 

termenele-limită prevăzute de acestea. 
 

Una dintre condiţiile esenţiale pentru integrarea pieţei gazelor naturale din România în piaţa 

unică europeană constă în prestarea serviciilor de transport în concordanţă cu practica 

acceptată la nivelul Uniunii Europene. Implementarea unui sistem de transport de tip intrare-

ieşire devine, în acest context, prioritară pentru ţara noastră, un prim pas în susţinerea acestui 

demers fiind deja făcut, prin elaborarea şi adoptarea Ordinului ANRE nr. 32/2014 privind 

aprobarea metodologiei de stabilire a venitului reglementat, a venitului total şi a tarifelor 

reglementate pentru activitatea de transport al gazelor naturale, metodologie ce prevede că 

sistemul de tarife de transport cuprinde un set de tarife de tipul intrare-ieşire, aplicabile la 

rezervarea de capacitate în punctele de intrare/ieşire în/din Sistemul Naţional de Transport 

(SNT). 
 

Având în vedere atât practicile actuale privind rezervarea de capacitate, 

nominalizarea/renominalizarea, alocarea şi echilibrarea SNT, discutate şi analizate, în vederea 

perfecţionării acestora, în cadrul reuniunilor periodice ale Grupului de lucru constituit în 

scopul modificării şi completării Codului reţelei pentru SNT, cât şi necesitatea armonizării 

rapide a prevederilor Codului reţelei pentru SNT cu prevederile codurilor de reţea europene 

adoptate deja, se impune accelerarea procesului de reformulare a capitolelor relevante din 

cuprinsul Codului reţelei. 
 

În acest sens, prin promovarea proiectului de ordin privind unele măsuri în domeniul gazelor 

naturale se urmăreşte stabilirea unor etape intermediare de reformulare a prevederilor Codului 

reţelei pentru SNT şi a măsurilor necesare în acest sens, precum şi evidenţierea principiilor ce 

trebuie avute în vedere în cadrul acestui demers, astfel încât practicile actuale de rezervare de 

capacitate, nominalizare/renominalizare, alocare şi echilibrare să poată fi aduse la un nivel 

ridicat de conformitate cu practicile promovate prin intermediul codurilor de reţea europene şi 

să conducă la determinarea exactă a eventualelor dezechilibre provocate de către utilizatorii 

reţelei în urma utilizării sistemului de transport. 
 

Având în vedere principiile transparenţei decizionale stabilite prin Legea nr. 52/2003 privind 

transparenţa decizională în administraţia publică, cu completările ulterioare, ANRE supune 

procesului de consultare publică documentul „Proiect de ordin privind unele măsuri în 

domeniul gazelor naturale”. 


